

## 今日视点

## 洪灾面前容不得官腔官调

□卢荻秋

**【新闻背景】**21日，江西抚河干流右岸唱凯堤发生决口，严重威胁下游5个乡镇14.5万人口、京福高速公路、316国道以及12万亩耕地的安全。央视主持人连线江西防总办公室询问汛情时，副主任平其俊闭口不谈下游群众是否转移，而是再强调唱凯堤历史上曾多次决口，以及各级领导的“重要指示”，结果被主持人两次打断。(6月23日)

《东方卫报》

一边是灾情紧急万众揪心，一边却是防总办公室副主任言不及义、喋喋不休。相信不仅是央视主持人，所有心系江西灾区人民生命安全的人，都会感到愤怒和不满：身为防总办公室副主任，平其俊脑子里想的、里面装的为什么不是百姓安危和抗洪要务，而是如此众多的“领导指示”呢？

各级领导的指示当然重要，但用不着平副主任一一介绍。关键在

有关部门如何将领导的指示落到实处，将百姓生命财产损失减少到最低程度。平副主任不去介绍汛情和抗洪救灾举措，反而不厌其烦地重复这些指示，实在是令人无法理解。

首先强调领导指示，已经成为一些地方干部的话语习惯。在平常情况下，这样的习惯虽然不好，却也无关紧要。但在洪水汹涌的紧急情况下，百姓生命财产安全就是公众最为急迫需要了解的信息，如果

我们的地方干部还是雷打不动地保持平常的话语习惯，不慌不忙地先给出一大堆领导指示来，就实在是说不过去了。

从某种程度上讲，灾难当头时大谈领导指示，是一种习以为常的官腔官调，表明一些官员具有习惯性的“媚上”心态，更体现了某些政府官员对鞠躬尽瘁履行自身职责的懈怠和对百姓生命财产安全的冷漠，这种工作作风危害极大，当狠刹！

## 漫画漫说

## 公务员“哭穷”为何招来板砖一片

□陈小二/文 朱慧卿/图

**【新闻背景】**为了节省油料，海口市限价房只面向公务员销售，被演绎成为公务员的“特供房”，引发社会舆论哗然。海口市政府办公厅有关官员回应称，这是因为当地公务员收入过低。(6月24日《第一财经日报》)

众所周知，保障房是卖给那些买不起商品房的贫困家庭或中低收入家庭的。这是政府宏观调控的一部分，这也是政府必须承担的责任。可低收入者群体里什么时候跑进了公务员？他们是以什么方式加入低收入者人群的？这颇耐人寻味。

谁掌握话语权谁就是权威？海口市政府办公厅官员在没有任何证据的情况下，凭着自己的个人意愿，宣布了“公务员是低收入者”这一事实，“公务员相对来说收入较低，尤其是海南的公务员收入在全

国都是倒数。”言辞恳切，声声动情，潜台词就是：海南公务员真穷啊，你们别不相信，不给他们点保护，根本买不起房啊。估计该领导也是个谋略家，深知“人心散了，队伍就不好带了”的道理。可针对海口市相关领导如此一番发自肺腑的解释，为什么市民和网友还是不领情，一石激起千层浪，扔板砖的一片呢？

公务员到底是“真穷”还是“假穷”，这不该是当地官员说了算，而是要和当地老百姓的实际收入水平作比较。据《海南特区报》报导，海口一般档次的茶餐厅、茶艺馆服务员月薪在900元左右，一些小型超市、糕点连锁店的店面服务员月薪也在800元以上。从海口目前的情况看，餐饮企业所支付的薪酬已远远超过海口本地的月收入630元的最低工资标准。我们不清楚海口的公务员具体收入是多少，但是通过他们已经买上车这一基本事



实来看，肯定已经远远高于本地区的普通百姓。所以，公务员跑进来冒充“穷人”，的确让真正的低收入者不服气。

那些口口声声喊着“公务员是穷人”的官员们，其演技不下于亚

世界杯上那些酷爱假摔的球员，人家踢肚子他捂脸，人家蹭一下他装昏厥。因为理由牵强，所以任何解释、表演看起来都苍白无力，也不要埋怨公众对你们玫瑰花般的解释，为何翻白眼回敬赤练蛇了。

## 公众声音

靠与富人交际、把丑闻和绯闻当台阶……这或许说明我们的社会还存在着阶层流动不畅的问题，但道德精神上的缺失，远远比前者更值得警惕和反省。

——有媒体评论目前在一些大城市流行的富豪相亲会。

只是想给孩子找一个学习的地方，一个他们能接受中英文文化教育的地方，一个我可以去做事又不用担心他们的地方。找来找去，找到了新加坡。

——李连杰说“移民新加坡”只是为了孩子的教育。

显然，我们缺乏这种常态的官民转换机制，官民间没有一个可以自由进出的旋转门，而是一条单行道。

——有媒体评论民政部慈善促进司司长王振耀辞职引发的舆论惊讶。

自4月17日楼市新政出台以来，就一直面临着开发商的软磨硬泡，“史上最严”或许同时伴随着“史上最难”。

——有媒体期盼，已经初见成效的楼市调控“宜将剩勇追穷寇”，将星星之火的降价点燃成燎原之势的降价潮。

从城市普遍提出市民素质标准来看，将市民视为城市发展目标的阻碍，从而需要政府“敲打”、规定和管制以及不断新增或扩大政府权力干涉的领域，试图包揽社会生活的一切方面，都不是城市获得世人认可与尊重的正确做法。

——西安市就国际化大都市该匹配什么样的市民素质提出了基本标准，有媒体对此提出批评。

如果一个国家的多数人热衷于虚拟经济，都寄希望于在资本市场一夜暴富，投机、浮躁的心理成为社会的主流意识，这样的民族前途何在？

——有媒体评论说，创富的渠道越来越单一，这是当前非常紧迫的问题。

# 城市人家 装修专家

品牌家装 领先全国 [HTTP://WWW.CSXJ.COM.CN](http://www.csxj.com.cn)

主办：洛阳晚报家居俱乐部 协办：洛阳城市人家装饰

## 夏季装修 我作主

城市人家装饰《夏季装修攻略》独家首发仪式即将举办，一本书在手让您轻松掌握夏季装修知识，请致电了解详情：

### 现场签单送

材料保真+装修保值+《夏季装修攻略》+惊喜大礼

时间：2010年6月26日(本周六)14:00~17:30

地点：洛阳京安牡丹城酒店三楼小报告厅

### 定装修 享优惠 拿好礼

1. 到场客户凭邀请函均可获赠《夏季装修攻略》一本。 2. 现场交定金转动幸运转盘，拿走幸运礼品。  
3. 凡签合同交大定客户：(1)可参加洛阳晚报“十佳样板间评选”活动；(2)可报名参与“工程比武”参赛工地；  
(3)有机会获得实用家电一台。 4. 现场抽奖环节，拿走幸运礼品。

平面设计：1名 熟练掌握平面设计相关软件

设计师：若干名 有相关工作经验者优先

工程部监理：5名 熟练掌握家装施工工艺及规范

项目经理：5名 能带领专业的施工队伍

市场部家装顾问：若干名 优秀的销售人员

联系方式：62269200-8003、13849961220 联系人：朱女士(人力资源部)

大品牌  
大设计  
大升级

8.2  
折

本广告已于报纸登出

公司地址：洛阳市西工区中州中路497号中州国际一栋三层(王城公园对面)  
家装热线：(洛阳)0379-62269200 62269265 客服电话：13373773356